
El siguiente unifilar corresponde a la instalación eléctrica de un local 

comercial para el cual el suministro eléctrico es en BT (400V):

Datos: 

- Un = 400V,tipo de sistema de distribución: TT.

-Resistencia de PAT del aterramiento del neutro del transformador de la 

empresa distribuidora:   6 ohm

- resistencia de PAT de la instalación interior: 8 ohm.

-Tipo local: seco.

- Se adjuntan tablas “Tiempos máximos de seguridad en función de la 

tensión de contacto” y “Característica normalizada de disparo del 

interruptor diferencial instalado”

Se desea proteger todo tablero TIL contra contactos

indirectos, indique qué tipo de equipo utilizaría y dimensione

sus principales características.

EJERCICIO – Protección contra contactos eléctricos





Diseñe una PAT con la menor cantidad de jabalinas alineadas 

considerando los siguientes datos

-se cuenta con jabalinas de 2m de largo y 1” (25,4mm)

-Las jabalinas deberán estar espaciadas 3 m. 

-ρ_terreno = 80 Ωm

EJERCICIO – PAT


